

### 乌克兰举行总统选举

#### 包括亿万富翁波罗申科在内的21位候选人角逐总统职位

新华社基辅5月25日电(记者 周良 张志强)乌克兰总统选举25日举行,投票于当地时间8时(北京时间13时)开始,将于当地时间20时(北京时间26日1时)结束。

乌克兰选举委员会日前说,投票将在除克里米亚外的乌克兰所有地区举行。虽然东部顿涅茨克州和卢甘斯克州民间武装封锁了当地部分投票站,但仍有部分投票站向民众开放。

包括亿万富翁波罗申科和前总理季莫申科在内的21位候选人角逐总统职位。民调显示,候选人中呼声最高的是波罗申科,季莫申科紧随其后。有分析人士认为,由于波罗申科支持率明显高于季莫申科,他有可能在首轮投票中胜出,但得票率能否超过50%仍是未知数。

为保证选举安全有序进行,乌克兰当局出动了大量警力。除5.2万名警察外,还有1.1万名国家紧急情况部门人员、1.1万名警校学生及1.6万名志愿者执勤。乌克兰内务部还成立快速反应小组应对突发事件。此外,还有3500多名国际观察员监督本次选举。

记者在基辅市第219选区第588号投票站看到,选民陆续前来投票,一些观察员在进行监督。投票站工作人员认真核实选民护照后,选民领取选票并走到投票箱前投票。

记者采访到的多数选民表示支持波罗申科。一位名叫瓦洛佳的艺术家表示,他投了波罗申科一票,因为他务实能干,相信他能乌克兰经济振兴,让人过上好日子。

根据乌克兰法律,在总统选举首轮投票中得票率过半的候选人当选总统,总统的任期为5年。如果在首轮投票中没有候选人获得半数以上选票,得票最多的前两位候选人将进入6月15日举行的第二轮投票,得票多者当选。

### 关注泰国局势

# 他信发声 巴育上位

#### 核心提示

泰国军事政变第四天,自我流亡海外的前总理他信·西那瓦通过社交媒体发声,要求政变军方“把快乐还给民众”。

泰国媒体报道,政变将军巴育·占奥查将于26日获得国王批准,正式出任当局领导人。

#### 索要“快乐”

他信25日下午在自己的推特账户上给政变集团写了8条留言。

他信说,作为一名曾经的泰国国民选总理,他对泰国再次发生军事政变感到悲伤。

“泰国之所以产生长期矛盾,是因为各派不讲规则,不讲公平,诬陷诋毁,互不信任,导致泰国人遗失快乐,不像十年前那样互致微笑。”他信写道,“我请求政变当局把快乐还给国人,让国人像十年前那样相互面对,相互微笑,让所有人对自己的未来充满信心,对国家的未来充满希望。”

满希望。”

他信说,军政府应当“公平对待各方”,无论是否赞同对方,“都应当把对方看作是生于同一块土地上的同胞”,“按照国际规则行事,尊重人权,透明公开,让泰国在国际舞台上继续受到尊重”。

2006年的军事政变和本月22日的军事政变均由陆军司令发动,前者直接推翻他信政权,后者推翻他信妹妹英拉·西那瓦的后续政府。政变后,英拉受到军方控制;24日晚,他信的独子潘通泰也被军方从老家清迈“护送”至曼谷,致使清迈不少民众组织集会抗议。军方25日上午称,并未逮捕潘通泰,只是暂时对他进行“特别保护”。

同一天,政变军方宣布,将对对他信的加拿大籍律师伯罗特·阿姆斯特丹采取法律行动,已责成外交部切断阿姆斯特丹的通信渠道。

政变后,阿姆斯特丹在接受多家外国媒体采访时说,多国已经表示愿意收容他信在其境内组建流亡政府。对此,军方发言人文泰·素瓦里说,此举违反了政变后相关法令,给泰国和平制造了混乱。

#### 准备就职

就先前一些媒体称政变领导人巴育觐见未果的传言,泰国军方25日辟谣说,巴育未曾觐见,但于本月20日宣布戒严和22日宣布政变当天向国王的私人秘书办公室分别递交书信,陈情述职,介绍军方行动和相关情况。

陆军发言人说,秘书处已答复巴育:国王已知相关情况。

按过去的“政变传统”,政变军人往往会在政变当天觐见国王,但这一次政变未见有觐见消息传出。不过,一些媒体猜测,可能是因为国王眼下不在曼谷而在海滨城市华欣疗养的缘故。

25日晚间,《曼谷邮报》报道,巴育将于26日正式得到批准他出任“全国维持和平秩序委员会”领导人的国王谕令。巴育已经决定26日上午10时49分在曼谷陆军司令部举行仪式,接受国王谕令。

而后,巴育将通过全国电视网络发表电视讲话,阐述军政府的后续政策,内容包括发布过渡宪法、建立国家立法理事会等。

#### 不得往来

25日又有几名被军方“传唤”的政要前往当局报到,使政变以来“自首”的政要和政治活动人士达到198人。军方控制其中部分人,其他人获得自由。

同一天,军方发布命令,要求所有商人不得与前内政部部长乍鲁蓬·琅素旺和教育部部长差徒龙·猜森发生任何资金往来,因为这两名前看守政府部长至今未向军方报到。

乍鲁蓬和差徒龙是他信的坚定支持者,曾在他信执政时期在政府任职。上一次军事政变后,两人在“红衫军”发挥核心作用。泰国媒体猜测,军方担心,两人可能正在组织反政变集会并筹集资金。

两人目前下落不明,但乍鲁蓬25日在其脸谱网站上说,全副武装的士兵24日晚前往他的家中搜人,但他本人并不在家。士兵在他家中检查了每一个房间,检查前还破坏了家中的监控网络。

25日,在曼谷叻巴颂路口,近千名参加反政变游行,后被军方驱散。在此过程中,泰国媒体记者报道有枪声传出。(新华社供本报特稿)

## 美国加州枪击案造成7人死亡

### 嫌犯为好莱坞导演之子 警方认定惨案是“有预谋的大规模谋杀”

新华社洛杉矶5月24日电(记者 郭奕)美国加利福尼亚州圣巴巴拉县警察局局长比尔·布朗24日晚指出,23日发生在该县的枪击事件是“有预谋的大规模谋杀”,嫌犯“严重精神失常”,是一个“疯狂的人”。

布朗在新闻发布会上说,警方已掌握了与嫌犯相关的视频和文字证据,一段名为“报复”的视频可能与这起枪击案有关。

当地警方已确认枪击案嫌犯为现年22岁的埃利奥特·罗杰。好莱坞电影《饥饿游戏》的助理导演彼得·罗杰24日通过律师发表声明,称嫌犯是自己的儿子。

当地时间23日晚,加州大学圣巴巴拉分校附近发生重大枪击案,造成包括枪手在内的7人死亡,另有至少13人受伤,其中7人伤势较重。

警方称,嫌犯当晚先在住所用小折刀扎死3名室友,随后驾驶一辆黑色宝马汽车出门,又先后在9个地点向不同目标开枪射击,打死3人。嫌犯与赶到枪击现场的警察两次交火后,驾车逃逸,并撞向路边停泊的一辆越野车。警察发现枪手头部中枪,已经死亡,但尚不确定他是被警方击毙还是自杀。嫌犯携带的3把半自动手枪均为合法购置。

事发数周前,埃利奥特·罗杰的母亲曾就儿子上载到社交网站上的一段视频与警方联系。枪击事件发生前,一名自称“埃利奥特·罗杰”的男子在YouTube网站上发布了一则名为《报复》的视频。在这段时长近7分钟的视频中,这名男子责骂了在过去8年内忽视或拒绝过自己的女子,并扬言将采取报复行动。



### 日本前首相村山富市 强调“村山谈话”不容否定

5月25日,日本前首相村山富市在东京出席“继承与发展村山谈话会”主办的特别演讲会。

日本前首相村山富市25日在东京的演讲中强调,“村山谈话”不容否定,因为它不是村山个人的谈话,而是正式的日本内阁决议。新华社记者 冯武勇 摄

#### 核心提示

巴基斯坦外交部24日宣布,巴基斯坦总理纳瓦兹·谢里夫将出席印度新当选总理德德拉·莫迪的就职仪式。谢里夫将成为首位出席印度总理就职仪式的巴基斯坦总理,媒体认为,这可能意味着印巴关系转暖。

#### 确定出席

巴基斯坦外交部24日发表声明说,谢里夫将于26日前往新德里,参加莫迪的就职仪式,并在27日与莫迪举行会谈。随行人员包括谢里夫的外交事务特别助理和巴基斯坦外长。

巴基斯坦总理办公室秘书毛希丁·瓦尼向记者证实,谢里夫已经接受了印

度的邀请,确定出席就职仪式,除与莫迪会谈外,还将会见印度总统。

如果谢里夫如期到场,他将作为自1947年印巴分治以来首位出席印度总理就职仪式的巴基斯坦总理。

对于谢里夫接受邀请,印度方面表示欢迎。印度人民党发言人普拉卡什·贾瓦德卡尔说:“这是建立新关系的开始。这是一个好消息。”

#### “善意姿态”

巴基斯坦官方25日说,为在巴总理谢里夫参加印度新总理就职仪式前表达“善意姿态”,巴方当天释放了59名在押印度人。

据巴基斯坦官方消息,这些在押印度人当中大部分为渔民,他们因擅自闯入巴方海域非法捕鱼而被捕。他们将于26日被移交给印方。

印巴两国间目前还没有明确的海上边界。在有争议的海域,时常会有渔民

被对方国家以越界为由逮捕。两国曾就此进行多次对话,但一直没有达成共识。

#### 关系转暖

印巴两国在1947年印巴分治后爆发过3次战争,并时而围绕领土争端爆发小规模冲突。印度金融重镇孟买2008年11月遭到连环恐怖袭击,印巴间持续多年的全面和平进程对话机制中断。

印度指责巴基斯坦未能有效阻止境内恐怖组织赴印实施恐怖袭击,巴基斯坦官方则对这一说法予以否认。此后,印巴两国关系虽出现一些缓和,但在实现关系正常化方面未能取得太大进展。

谢里夫在去年6月第三次当选巴基斯坦总理后,曾表达有意改善与印度关系。

路透社认为,莫迪承诺在上台后将积极发展经济,这要求印度开放市场和改善与邻国的关系。莫迪可能会发现主张市场自由和改善印巴关系的谢里夫是一个很好的盟友。

## 中国海军访问尼日利亚



5月24日,在尼日利亚拉各斯港,当地华人华侨欢迎中国海军护航编队到访。

中国海军第十六批护航编队24日上午抵达尼日利亚拉各斯港,开始对尼日利亚进行为期4天的友好访问。(新华社发 张唯一 摄)

## 巴基斯坦总理谢里夫将出席印度新当选总理莫迪就职仪式 印巴关系或将“阴转晴”

#### 面临困难

媒体认为,虽然印巴双方都释放出一些积极信号,但两国关系要得到根本改善仍面临一些障碍,目前的转暖只是一个开始。

路透社认为,在发展与印度关系上,谢里夫在国内面临来自强硬派,尤其是军方的压力。谢里夫主张加强与印度的贸易,但许多巴基斯坦军官认为,印度首先应该从有争议的克什米尔地区撤军,两国关系才能得到改善。此外,巴基斯坦还指责印度支持巴基斯坦西南部俾路支省的叛乱活动。

法新社指出,虽然巴基斯坦文职政府领导人和商业人士愿意改善与印度的关系,但许多巴基斯坦民众对莫迪颇有诟病。他们认为,莫迪未能妥善处理2002年印度古吉拉特邦暴乱,数百名穆斯林在暴乱中身亡,但莫迪拒绝为此事道歉。(综合新华社电)

# 喜讯

洛阳市妇女儿童医疗保健中心(洛阳市妇产医院、洛阳市儿童医院) 新区医院将于2014年6月1日投入使用。届时,现址住院部、输液中心将不再收治病人,现址门诊(不包括急诊)正常应诊。

新院地址:洛阳新区高铁龙门站对面 乘车路线:乘坐28、33、49、66、67、71、75、76路公交车到高铁龙门站下车即到  
联系电话:(0379)63258363 急救热线:(0379)63232120 http://www.lyfybj.net.cn